TS SpéMath Devoir a la maison numéro 3 Novembre 2016

Ce travail est a rendre pour le Mardi 13 Décembre. Vous pouvez vous grouper par binéme.
Exercice 1

keZ . On se propose de déterminer, suivant les valeurs de &, la valeur de : PGCD(2k -1 ; 9k +4).
a) Etablir successivement que : PGCD(2k -1 ;9% +4) = PGCD(k+8 ; 2k -1) = PGCD(k+8 ; 17).
b) En déduire les valeurs possibles pour PGCD(2k-1 ; 9k+4).

¢) Résoudre alors le probléme initialement posé.

Exercice II

1. a. Déterminer le reste dans la division euclidienne de 2 009 par 11.
b. Déterminer le reste dans la division euclidienne de 2'° par 11.
c. Déterminer le reste dans la division euclidienne de 22% + 2009 par 11.

2. On désigne par p un nombre entier naturel. On considére pour tout entier naturel non
nul n le nombre A, =2"+ p.

Onnoted, le PGCD de A,, et A,,4.
a. Montrer que d,, divise 2",
b. Déterminer la parité de A, en fonction de celle de p. Justifier.
c. Dans cette question, toute trace de recherche, méme incomplete, ou d’initiative méme
non fructueuse, sera prise en compte dans l'évaluation.
Déterminer la parité de d, en fonction de celle de p.
En déduire le PGCD de 22°% + 2009 et 221 + 2009.

Exercice IIT

L'affirmation suivante est-elle vraie ou fausse ? Justifier.

"Si a est un entier pair et si b est un entier impair, alors PGCD(a ; b) = PGCD( % :b) "

Exercice IV

On considere I'algorithme suivant, ol A et B sont des entiers naturels telsque A < B:

Entrées: A et B entiers naturels tels que A< B

Variables: D est un entier
Les variables d'entrées A et B

Traitement :
Affecter a D la valeur de B— A

Tant que D >0
B prend la valeur de A
A prend la valeur de D
Si B> A Alors
D prend la valeur de B—- A
Sinon
D prend la valeur de A- B
Fin Si
Fin Tant que

Sortie: Afficher A




1. Onentre A=12et B=14.

En remplissant le tableau donné en annexe, déterminer la valeur affichée par
I'algorithme.

2. Cet algorithme calcule la valeur du PGCD des nombres A et B.
En entrant A =221 et B =331, I'algorithme affiche la valeur 1.

a. Justifier qu'il existe des couples (x ; y) d’entiers relatifs solutions de I'équa-
tion

(E) 221x-331y =1.

b. Vérifier que le couple (3 ; 2) est une solution de I'équation (E).

En déduire I'ensemble des couples (x ; y) d’entiers relatifs solutions de
I'équation (E).

3. Onconsidere les suites d’entiers naturels () et (v,) définies pour tout entier
naturel n par

Vg = 3

Up=2+221n et {vnﬂ =y, +331

a. Exprimer v, en fonction de I'entier naturel n.

b. Déterminer tous les couples d’entiers naturels (p ; g) tels que

Up=vq, 0 p<500 et 0< g <500.

Annexe :

12 14




